

国务院印发《实施〈中华人民共和国促进科技成果转化法〉若干规定》

强调打通科技与经济结合的通道

经李克强总理签批,国务院日前印发《实施〈中华人民〉 院日前印发《实施〈中华人民〉 若干规定》(以下简称《规定》是出了更为。《规定》提出了更为科技成果转化法规的操作措施,强调要打通科技。 与经济结合的通道,促进研究的业、万众创新,鼓励业大究的发机构、高等院校、企移转投人员转成果,推进经济提质增效,升级。

《规定》鼓励研究开发机构、高等院校通过转让、许可或者作价投资等方式,向企业或者其他组织转移科技成果。国家设立的研究开发机构、高等院校应当建立健全技术转移工作体系和机制,其持有的科技成果,可以自主决定转

让、许可或者作价投资,除涉及国家秘密、国家安全外,不 需审批或者备案。

《规定》明确,对在研究开 发和科技成果转化中作出主 要贡献的人员,要从科技成果 转化奖励总额中拿出不低于 50%的比例,对其给予奖励。对 担任领导职务的科技人员在 科技成果转化中能否获得奖 励做了规定,明确了担任领导 职务的科技人员获得科技成 果转化收益的形式。国家设立 的研究开发机构、高等院校科 技人员在履行岗位职责、完成 本职工作的前提下,经征得单 位同意,可以兼职到企业等从 事科技成果转化活动,或者离 岗创业,在原则上不超过3年 时间内保留人事关系,从事科 技成果转化活动。

《规定》提出,要加大对科 技成果转化绩效突出的研究 开发机构、高等院校及人员的 支持力度。做好国家自主创新 示范区税收试点政策向全国 推广工作,落实好现有促进科 技成果转化的税收政策,积极 研究探索支持单位和个人科 技成果转化的税收政策。各部 门、各地方要切实加强对科技 成果转化工作的组织领导,及 时研究新情况、新问题,加强 政策协同配合, 优化政策环 境,开展监测评估,及时总结 推广经验做法,加大宣传力 度,提升科技成果转化的质量 和效率,推动我国经济转型升 级、提质增效。

(据新华网)



3月2日,观众在首都博物馆观看展出的玉器。当日,"五色炫曜——南昌汉代海昏侯国考古成果展"在北京首都博物馆开展,441组件从江西南昌汉代海昏侯墓中发掘的珍贵文物与观众见面。展览分"惊现侯国""王侯威仪""墓主身份""保护共享"四个部分,多角度、全方位展示了南昌汉代海昏侯国的考古发掘成果。汉代海昏侯墓葬自2011年开始发掘,至2015年年底已出土金器、青铜器、铁器、玉器、漆木器和简牍、木牍等各类珍贵文物一万多件。

新一代中型火箭长征七号火箭6月首飞

拉开我国"太空家园"大幕

全国政协委员、航天科技 集团中国运载火箭技术研究 院原党委书记梁小虹2日表 示,我国长征七号火箭目前已 进入全面总装阶段,预计今年 6月首飞。这标志着我国"太 空家园"——空间站的建设已 拉开大幕。

我国载人航天工程自上世纪90年代启动,确定了"三步走"的发展战略,已实现第一步——发射无人和载人飞船,以及第二步第一阶段——航

天员出舱、飞船与空间舱交会对接。目前,载人航天工程进入第二步第二阶段——短期有人照料的空间实验室建设。

梁小虹介绍说,在这个阶段,长征七号火箭将发射我国首款货运飞船天舟一号,实现空间实验室物资运输与补给,同时也将为第三步建成长期有人照料的空间站搭建起"天地运输走廊"。

"为此,长征七号做足了 准备。"梁小虹说,长征七号是 首个揭开神秘面纱的"数字火箭",它采用全数字化手段完成研制,代表了我国近60年运载火箭研制领域的最高水平,是我国新一代中型运载火箭的基本型,可在此基础上衍生出一系列运载火箭构型,实现我国运载火箭的升级换代。

此外,长征七号还特别进行了防风防水设计,具备可经受住海南文昌发射场8级大风和中雨发射的独特本领。

(据新华网)

博览天下

印尼西部海域发生 7.8 级地震

相关机构已发布海啸预警

印度尼西亚西苏门答腊省附近海域2日发生7.8级地震,相关机构已发布海啸预警,目前没有人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局信息,本次地震发生于当地时间2日19时49分(北京时间20时49分),震中位于西苏门答腊省以西636公里处海域,震源深度为10公里。目前该机构就此次

地震向西苏门答腊省、明 古鲁省等多个位于苏门 答腊岛的省份发布了海 啸预警。

据当地媒体报道,西 苏门答腊省首府巴东有明 显震感,巴东城区出现了 剧烈晃动,目前尚未发现 建筑物坍塌。首都雅加达 部分地区也有明显震感。

印尼地处环太平洋 地震带,每年发生上千起 地震。 (据新华网)

字数超《哈姆雷特》

英国着手打击冗长合同

很小,难以阅读。"他说。 英国铁道部门、移动

(据新华网)

成本高且气味大

美国城市雇羊除草被叫停

环保风尚中,用羊除 杂草听上去是不错的点 子,不仅零排放,而且省 力省钱。美国俄勒冈州首 府塞勒姆市就采用了这 种做法,花钱雇了一 羊,为当地一座公园清除 外来入侵植物。但是,这 群"环保除草工"最终被 解雇,原因是养不起,而 且"副作用"大。市政府去 年从一家公司租了75头 山羊,请它们为公园清除 美国黑莓、英国常春藤和 其他外来植物。但是,这 一计划6周后就停止。

项目管理人员在报

告中说,这些羊不分青红 皂白,把入侵植物和当地 植物一块儿吃掉,甚至挑 食,吃光黑莓的叶子,留 下多刺的枝干。而且,"羊 工"成本太高,花费超过 2.3 万美元,是雇佣人类 所需成本的5倍。另外, 它们身上的气味太大,还 在公园留下一地粪便。由 于这些原因,尽管它们给 公园游客带来田园牧歌 般的视觉感受,仍然被炒 了鱿鱼。不过,公园管理 方不排除今后在特定计 划中再启用它们。

(据新华网)